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1) Exercice 1 - 20 points

Pour calculer l’étendue on fait la différence entre la valeur max et la valeur min : 160 − 75 =
85 

On doit additionner toutes les valeurs de la ligne 2 de la colonne B à la colonne F on doit 
donc saisir =SOMME(B2:F2)  

1200 + 950 + 875 + 250 + 300 = 3575 Le nombre total de paires de lunettes vendues est 

donc 3 575. 

1200 × 75 + 950 × 100 + 875 × 110 + 250 × 140 + 300 × 160 = 364250 

Le montant total est donc 364 250€. 
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364 250

3 575
≈ 101,89 Le prix moyen est donc 101,89 € au centime près. 

On peut vérifier les calculs précédents avec la calculatrice : 

T 

2) Exercice 2 – 20 points

𝐴𝑖𝑟𝑒(𝐵𝐶𝐷𝐸) = 𝐵𝐶 × 𝐸𝐵 = 4,2 × 7 = 29,4 𝑐𝑚² L’aire est donc bien égale à 29,4cm². 

Le triangle ABE est rectangle en A d’après le théorème de Pythagore : 

𝐴𝐵2 + 𝐴𝐸2 = 𝐵𝐸² c’est-à-dire 4,22 + 𝐴𝐸2 = 7² 

On a donc 𝐴𝐸2 = 72 − 4,2² 

Donc 𝐴𝐸 = √72 − 4,22 = 5,6 𝑐𝑚 
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AE est donc égal à 5,6cm. 

Pour la racine carrée sur la calculatrice on utilise la touche 
SECONDE 

𝐴𝑖𝑟𝑒(𝐴𝐵𝐸) =
𝐴𝐵 × 𝐴𝐸

2
=

4,2 × 5,6

2
= 11,76 𝑐𝑚² 

L’aire du triangle ABE est 11,76 cm². 

Les droites (ED) et (HA) sont toutes les deux perpendiculaires à (CD) or lorsque deux droites 
sont perpendiculaires à une même droite elles sont parallèles donc (ED) et (HA) sont 
parallèles. 

BCDE est un rectangle donc DE=BC=4,2cm. 
Les droites (AE) et (HD) sont sécantes en F et (EF) et (AH) sont parallèles donc 

d’après le théorème de Thalès : 
𝐹𝐸

𝐹𝐴
=

𝐸𝐷

𝐴𝐻
 c’est-à-dire 

7

7+5,6
=

4,2

𝐴𝐻

On a donc 𝐴𝐻 =
4,2×12,6

7
= 7,56 𝑐𝑚 

Remarque on peut utiliser le menu Quotient de la calculatrice pour vérifier le résultat : 

3) Exercice 3 – 20 points

𝟔𝟎

𝟏𝟎𝟎
× 25 = 15 Donc c’est la réponse B. 

On peut aussi procéder calculer chaque proportion en pourcentage (comme 25 × 4 = 100 il 
suffit de multiplier chaque proportion par 4) :  
10

25
=

40

100
= 40% 

15

25
=

60

100
= 60% 

20

25
== 80% 
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La réponse A ne convient pas car 9 n’est pas un nombre premier (il est divisible par 3). 
La réponse B ne convient pas car il y a un +. 
C’est donc la réponse C.  
On peut également vérifier avec la calculatrice : 
 

 
q- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
Au total il y a 60 jetons 17+23+20=60. 
Il y a 17 jetons rouge et 23 jetons jaune. 

La probabilité d’obtenir l’un ou l’autre est 
17+23

60
=

40

60
=

2

3
 

C’est donc la réponse A. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
L’octogone est régulier donc tous les angles au centre sont égaux. La rotation qui transforme 
A en D est une rotation d’angle « 5 fois l’angle au centre » donc l’image du segment [DC] est 
le segment [GF]. Réponse B. 
 
  
 
 
 
 
 
𝑉𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒 = 1,5 × 2 × 1,3 = 3,9 = 3 900𝐿 
Réponse B. 
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4) Exercice 4 – 20 points 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
272

17
= 16 Il faut donc 16 marches pour faire toute la hauteur de l’escalier. 

 
 
Chaque marche a une profondeur de 27cm et il faut 16 marches. 
16 × 27 = 432 𝑐𝑚  
Donc AB=432cm. 
 
 
 
 
 
 

Dans le triangle ABC rectangle en B on a tan(𝐵𝐴𝐶̂) =
𝐶𝐵

𝐴𝐵
=

272

432
 

 

On a donc  𝐵𝐴𝐶̂ = 32° arrondie au degré. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Répéter 16 
    Tourner à gauche de 90 degrés 
    Avancer de 17 pas 
    Tourner à droite de 90 degrés 
    Avancer de 27 pas 
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5) Exercice 5 – 20 points

Avec le programme A on a : 

• −3
• (−3) × (−2) = 6
• 6 + 5 = 11

• 5,5
• 5,5 − 5 = 0,5
• 0,5 × 3 = 1,5
• 1,5 + 11 = 12,5

On obtient 12,5. 

• 𝑥
• 𝑥 − 5
• (𝑥 − 5) × 3
• (𝑥 − 5) × 3 + 11 = 3𝑥 − 15 + 11 = 3𝑥 − 4

On obtient bien 3𝑥 − 4. 

𝑓(0) = 5 𝑒𝑡 𝑔(0) = −4  donc en observant l’ordonnée à 
l’origine de chaque droite on en déduit que la droite 
représentative de 𝑓 est (D2) et celle de 𝑔 est (D1). 
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On cherche l’abscisse du point d’intersection des deux 
droites. 
On trouve environ 1,8.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
On cherche à résoudre l’équation −2𝑥 + 5 = 3𝑥 − 4 
5 + 4 = 3𝑥 + 2𝑥 

9 = 5𝑥 

𝑥 =
9

5
= 1,8 

 
On peut vérifier à la calculatrice 
que l’image de 1,8 est la même 
pour les deux fonctions, il suffit 
de saisir 1,8 au clavier dans le 
tableau de valeurs. 




